

又是“宠物盲盒” 又是中通快递



继成都“宠物盲盒”事件后，5月11日，江苏苏州一中通快递站被发现存有活体快递！

专家表示：平台疏于自律监管，没有尽到相关的法律责任和社会责任，平台需要对因其失职而产生的后果承担相应的法律责任。



5月11日下午1时，在苏州中通快递有限公司的一中转站内，发现宠物盲盒快件13件，动物已死亡。

“宠物盲盒”曾惹众怒 涉事企业被罚款

此前，“宠物盲盒”也曾多次引发网友众怒。5月3日，有网友爆料成都主城区一快递点出现大批宠物盲盒，许多小猫小狗在路边奄奄一息。

@中通快递 微博4日发布通报称，经调查核实，这批活体动物系平台电商客户线上销售，中通快递成都荷花池网点违规揽收。自5月5日起，中通快递成都荷花池网点暂停快递揽收业务，全面自查，并配合相关部门调查；同时，中通快递四川省管理中心寄递安全负责人停职检查，扣除其全年绩效奖金。

“宠物盲盒”暴露了什么

2020年3月，国家邮政局发布通知，要求严格规范受保护的野生动物以外的活体动物寄递，对于可以寄递的活体动物，企业应当要求寄件人进行安全妥善包装。在运输、分拣、投递环节，要将内件为活体动物的邮件快件进行有效物理隔离。

中国人民大学法学院教授、商法研究所所长刘俊海指出，“盲盒”的消费者依然享有知情权及其他合法权益，商家不可试图利用电商平台的漏洞和盲盒的“黑箱玩法”逃过监管，将有缺陷的问题宠物或“三无产品”趁机装进盲盒售卖，否则将面临处罚。

刘俊海表示，平台企业是贯彻执行动物防疫法、电子商务法的第一责任人。在“宠物盲盒”事件中，平台方纵容和允许相关卖家违反动物防疫法，无序从事宠物盲盒生意，平台疏于自律监管，没有尽到相关的法律责任和社会责任，平台需要对因其失职而产生的后果承担相应的法律责任。 据中国青年报

5月11日下午1时，在苏州中通快递有限公司的一中转站内，发现约30个黑色塑料盒，里面装有已被关了长达多天的活体猫和狗。

中通方面表示，现场已有20只猫狗死亡，散发有臭味，死去的宠物被中通公司送到当地定点无公害化处理点。

12日，苏州市邮政管理局发布通报，其中称，苏州市邮政管理局执法人员到达现场时，发现宠物盲盒快件13件，动物已死亡。

根据面单信息显示，该批快件于2021年5月5日发出，寄件人地址为邳州市官湖镇双沟村，于7日到达成都中转部，8日被成都中转部退回至寄件人，因错分被发往苏州中转部。

目前，苏州市邮政管理局正在对案件情况进行详细调查，后续将根据调查情况依法处理并通报结果。

根据志愿者提供的现场快递单得知，货物名称为“混血萨摩公”“公布偶”等，实际均为非品种猫狗幼崽。此批为退件拒收包裹，5月5日从江苏太湖发出，猫狗被密封运输，距事件被披露已达7日。

该事件被披露前一天苏州下暴雨，被堆在中通快递厂区室外的猫狗多数已死亡。

成都电梯烧伤女婴脱离生命危险



5月10日，成都市成华区丛树家园小区一电梯内电瓶车爆燃，导致包括一名女婴在内的多人烧伤视频在网上传播后，牵动人心。11日晚，记者从四川大学华西医院获悉，该名女婴生命体征平稳，已脱离生命危险。

“我妈当时带娃下去散步，我在家里挤奶，孩子爸准备去洗碗。”黎婷说，她今年32岁，孩子今年5个月大零一周，抱娃的是她的妈妈张梅(化名)，今年54岁。一家都是四川成都人。

5月10日晚19时多，她接到楼下的人给她打电话后，和孩子爸从15楼跑楼梯下来的，上了救护车。

黎婷回忆，当她妈抱孩子准备下楼散步时，电梯到达7楼时上来一辆电瓶车，瞬间自燃起火，孩子和她的妈妈、电梯中的三名男子都被送到成都市第二医院，但由于孩子和她的妈妈伤势更严重，后面被送到了四川大学华西医院救治。

漫长黑夜之中，黎婷收到华西医院发来的病危通知书——一份是孩子的，一份是她的母亲的。黎婷透露，目前孩子仍在重症病房，她仍未见到孩子，但她从医护人员处也得知孩子烧伤面积大约45%，主要是脸部、四肢烧伤。

虽然事发后至今没见到娃儿，黎婷见到了她的妈妈。“医生告诉我，我妈妈现在是3度烧伤，烧伤面积达75%，由于肺部吸入大量灰烬，造成严重肺部肿胀，出现多器官衰竭，目前还没有脱离生命危险。”黎婷说。“我妈现在去做解压手术了，全身起泡、肿胀，但我妈现在还是有意识，也能开口说话，一醒来就问我，娃娃怎么样了。”

11日晚上，记者从四川大学华西医院小儿ICU获悉，因电瓶车爆炸而受伤的五月龄女婴，目前生命体征相对平稳，已经脱离了生命危险。据小儿ICU负责人介绍，患儿被送往ICU时，全身烧伤面积较大，尤其是臀部伤情很严重。四肢、面部也有不同程度的烧伤。

该负责人说，不幸中的万幸是，患儿的气道没有受到严重伤害，可以自主呼吸，因此生命体征平稳。

在接下来的救治中，四川大学华西医院的医生会重点防止患儿脱水、感染。华西医院小儿ICU也专门成立了治疗团队，全天24小时监控其病情。

黎婷说，除了希望孩子和妈妈能好起来，“希望小区物业公司和当时推电瓶车进来的车主家属，能来医院慰问关心下我们。”

电梯电瓶车自燃事件当事人，5个月宝宝和婆婆重度烧伤

女 1岁 四川 多人生病

1205317	43861	37470
已经筹到(元)	帮助次数	转发次数

【水滴筹】全力打击虚假筹款，假案例先行赔付

警企协同，升级五大保障机制，捍卫爱心人士们的善心善举

求助人的故事

5个月的宝宝，期待您的水滴情！

面对意外，“活着”显然变得如此奢侈，也如此昂贵，经历了疾病的痛苦，才能更加去珍惜！尊敬的亲朋好友，社会爱心人士，您好！当您打开水滴求助

展开全文

紧急求助

不到2小时筹满120万元爱心款

记者从黎婷处获悉，他们已在水滴筹平台上发起筹款，急需筹款120万。“我们就是一个普通的家庭，没有过多积蓄，是在难以承受2个人高昂的后续治疗和手术费用，真的是手足无措，唯有以泪洗面。”黎婷表示，从5月11日18时过，截至19时35分，不到2小时已在平台上筹满120万元。

“希望大家不要再把电瓶车推进电梯上楼了，都规范停放吧！”王强说，他们一家最后想感谢社会各界对孩子、他婆婆的关心，也感谢医护人员和消防人员等的帮助。“我没有想到这么短时间，就筹到了这么多钱。”王强在电话中有些激动地，说自己快语无伦次了。

“若后续责任方进行的赔偿赔付的款项足够支付医药费用，愿意将所筹款项退还平台，再由平台退还各位爱心人士。”黎婷在水滴筹上这样写道。 据川观新闻

版权所有 违者必究

总 值 班：孙泽锋
一 版 编 辑：赫巍利
一 版 美 编：冯 漫

零售 专供报



619359701566666